



# 丽水职业技术学院工程测量技术专业：“绿谷”里的冠军专业

## 获奖名片

2013—2016年4年间，全国职业院校技能大赛高职组测绘赛项，共获7个一等奖、3个二等奖、1项三等奖。

专业所属院(系):建筑与设计学院

## ■记者杜成敏

5月25日，2016年全国职业院校技能大赛高职组测绘竞赛落下帷幕，丽水职业技术学院再次取得2个一等奖，1个二等奖的佳绩，成功实现“四连冠”。

在2013年第一次参加全国比赛时，他们的队伍“默默无闻”。“在介绍学校时，有人还把‘丽水’误成了‘丽江’。”建筑与设计学院副院长钭祖民老师回忆说。

4年(2013—2016)国赛，丽水职业技术学院连续获得一等奖，竞赛总成绩已位居全国前

六。现在，参赛的老队伍都知道这是个“很有水平的对手”。

**20余家实训基地让学生不愁“练手”**

每年的校园招聘会，丽院工程测量技术专业的毕业生总是供不应求。近五年时间，供求比例一直保持在1:3左右。根据近三年浙江省教育厅组织的“毕业生就业质量跟踪报告”表明，工程测量技术专业已成为全院最具综合竞争力的专业之一。

毕业生“抢手”的原因，是扎实的专业技术，而这些技能人才的“产出”，是靠大量真实的测绘

项目锻炼出来的。

“与其他工科实习不同，工程测绘需在工程现场完成，比如地形图测绘、道路施工放样。学生顶岗实习的时候，若不结合具体的工程项目，无法体会技能的实际应用。”钭老师说。

为确保每年的顶岗实习学生有稳定的实习去向和高质量的实习指导，多年来，学校与浙江省测绘大队、丽水市测绘中心等20余家测绘单位共建实训基地，使学生有大量的机会参加不同类型项目的实践，不断提升岗位适应能力。

### 全省高校3位注册测绘师2位在这里

丽水职业技术学院工程测量技术专业，是浙江省高职高专测绘类专业中唯一的特色专业，也是省内高校办学历史最悠久的测绘类专业。

6名专业课老师均是“双师型”教师，拥有高级职称4人，其

中国国家注册测绘师2人，而目前全省高校国家注册测绘师也仅3人。

丽水职业技术学院师资建设高标准严要求，工程测量教研室是学院到目前为止仅有的两个优秀教学团队之一。近五年，获国家级教学成果一等奖2次，农业部教学成果一等奖1次。

这支教学团队，不仅带队获得7个全国一等奖，5名教师亦获得全国职业院校技能大赛优秀指导教师的荣誉称号。

### 实训设备与生产单位“同步”

电子全站仪、数字水准仪、全球卫星导航系统……这些名字听上去“高大上”的设备，价格也十分昂贵，一台高端电子全站仪要10万余元，足够买一辆小汽车。

这些价格不菲的仪器，就是学生平时拿在手上进行实训的设备。先进测量仪器的更新，使传统观念认为艰苦的测绘工作变得

高效便捷，像RTK(实时定位差分技术)的广泛应用，使测量变得与走路一样轻松。

测量工作技能性强，即便是校内教学，该专业均采用“教、学、做”一体化的形式实施。教学模拟真实项目的过程和要求开展；专业课程如地形测量、工程测量、GNSS(全球导航卫星系统)定位测量等，至少要安排2周的实习，总体实训时间要达到总课时的50%以上。暑假期间，学生还要参加不少于一个月的专业实践，并由专业老师进行考核。

就业方面，该专业学生主要面向国土、建设、规划、测绘、市政、地理信息、监理等行业或部门。“毕业了，不是你找工作，而是工作追着找你！”钭祖民老师自豪地说。

此外，该校工程测量专业与东华理工大学合作，建有专升本函授站，学生可以在校完成专升本课程的学习，升学途径通畅。

## 不断追求完美与极致

平湖召开“金平湖工匠”精神座谈会

## ■通讯员徐志良

“我认为工匠精神就是要把产品做到极致的精益求精的精神。而‘劳模精神’最核心的精神特质，都可归结为‘工匠精神’，不断追求完美与极致。”

近日，平湖市总工会组织召开“金平湖工匠”精神座谈会，来自全市各行各业的劳动模范代表、工人发明家、高技能人才创新工作室负责人、职业技能带头人齐聚一堂，就新时代的职工该如何传承和发扬“工匠精神”展开讨论交流。

“工匠精神”代表着坚定踏实、精益求精的工作追求，如何在企业中培育更多潜心钻研的工匠？在平湖市供电公司的徐福生给出了他的答案。徐福生是浙江省劳模，2010年他创立了徐福生工作室。多年来，他充分发挥创新工作室的作用，为培养工匠提供阵地。通过潜心钻研技术，他破解了许多生产技术难题，取得了多项技术创新成果。“作为现代企业基层的一名职工，我们更应向古代的那些工匠们学习对工艺的执着和专注，加强自身学习，活到老学到老。”徐福生说。

“工匠精神”除了在制造业被诠释外，也在其他各行各业中涌现出许多追求“匠心”的典型。平湖经济技术开发区钟埭街道

中小学老师汤丽英是该市职业技能带头人，在教育岗位上她始终坚持执着、踏实的工作态度，以不改初心的“匠心”做好一名纯粹的教育者。“我认为在教育系统内做好‘师之道’，本质也是对‘工匠精神’的诠释。”汤丽英说。

“举行工匠精神座谈会，目的就是要积极发挥工会组织培养职工、教育职工、凝聚职工、引导职工、塑造职工的大学校作用，推动‘工匠精神’成为全市广大职工的主体意识和主流意识。”市政协副主席、总工会主席许静说，工匠的作用至关重要，他们为社会建设和经济发展作出了巨大的贡献，所以“工匠精神”更加不可或缺。

近年来，该市各级工会组织深入实施职工素质提升工程，把技能培训作为基础前提、关键环节，以技能比赛带动技能培训，以技能培训促进技能提升，从而推动技术创新，由此涌现出一大批技术能手、技术标兵和能工巧匠。仅去年，该市就有13012人成为蓝领技工。通过广泛的工匠事迹、工匠精神、工匠理念的宣传，使广大职工深刻认识到工匠精神的时代内涵，自觉把工匠精神植根于心，付诸行动。拥有过硬的技术素质、高超的技能水平是成为工匠的内在要求和“硬指标”。

## 无需“开膛剖肚”就能发现异常



日前，绍兴柯桥排水有限公司邀请专家，对工程人员进行管道潜望镜操作技能培训，帮助其掌握管道潜望镜的使用方法、操作技能以及需要注意的安全事项。

管道潜望镜是“新武器”，底部装有摄像机，内置激光定位模块，可用于定位、观察管道内部情况。

通讯员钟伟鲁华丽 摄

## 园林技术专业：致力培养“城市美容师”



■通讯员赵远远 屠娟丽

园林行业是永远的“朝阳产业”，有着广阔的市场前景。园林技术专业人才被誉为优化美化人们生存环境的“城市美容师”、“规划设计师”，嘉兴职业技术学院园林技术专业致力培养具备园林植物生产与经营管理、园林规划设计、园林工程施工与管理的基本理论知识和实践能力，能在园林植物生产、园林规划设计、园林工程施工与养护等企业一线工作的高素质技能型人才。

### 专兼结合的教学团队，获授权专利81项

嘉兴职业技术学院园林技术专业拥有一支“专兼结合”的优秀教学团队，除了校内专职教师外，还聘请了园林行业专家担任兼职教师，传授知识的同时拓宽学生的视野，根据行业需求培养学生职业发展能力。

该专业现有专职教师14人，均具有“双师”素质，研究生以上学历6人，高级职称7人。有全国农业职业教育教学名师2名、省高职专业带头人2名、市新世纪专业技术带头人3名；有高级技师6名、技师5名，国家职业资格高级考评员7名、考评员7名。专业教师主持建设省级精品课程2门(植物组织培养、花卉生产)、院级精品课程4门，主编出版了《植物组织培养》《花卉生产》《花艺环境设计》《园林规划设计》4部省级重点建

设教材，《花卉病虫害防治》等2部市级优秀校本教材。主持实施教学改革与建设项目国家级1项、省级9项、地厅级1项、院级2项，项目经费款826.5万元。主持实施科研项目省级2项、地厅级21项，参与实施科研项目省级1项、地厅级1项，项目经费款216.2万元。主持实施技术服务项目11项，服务经费总额131.1万元。公开发表(出版)论文、论著101篇(部)；获授权专利81项，其中发明专利9项；获地厅级及以上各类教科研成果奖13项。

### 良好实训条件充分满足学生需要

嘉兴职业技术学院园林技术专业以校企合作“共建、共用、共赢”为原则，已建成集“教学、科研、生产、培训、鉴定”五大功能于一体的观赏植物种质资源圃、名优花卉种苗繁育中心、花园中心等校内生产性实训基地，以及计算机辅助设计、工程测量、园林规划设计等9个校内实验实训室。现有实践教学场所面积9562平方米，能充分满足园林植物生产技术管理、园林规划设计、园林工程与管理等项目的实习实训需要，以及花卉园艺工、绿化工等工种的培训与鉴定需要，并为师生承担实施各级各类教科研项目提供良好的条件保障。

同时，该专业与嘉兴市园林绿化工程公司、嘉兴市大运河景观有限公司、嘉兴碧云花园有限公司、嘉兴市天香花苑花卉有限公司、浙江

虹越花卉股份有限公司、嘉兴市欣盛园林绿化景观工程有限公司等企业紧密合作，共建园林技术专业校外实训基地6个，以充分满足学生专业认识实习、企业专项实习、岗前综合实训、毕业实习、订单合作培养以及教师实践锻炼的需要。

### 工学交替培养人才，学生屡拿大奖

通过深化人才培养模式改革，完善专业人才培养方案，该专业形成了理论学习与技能训练相结合、校内教学与校外基地顶岗实习相交替，由简单到复杂、由单一到综合，体现以“一条主线、两个系统、三大职业岗位群、四个实施阶段”为主要特征的工学交替人才培养模式。构建并完善系统化实践教学体系，实现理论学习与技能训练相结合，校内教学与校外基地顶岗实习相交替，增加校内外实训时间，优化实训内容，在不同的学期根据能力培养的需要，开展专业实践。

该校园林技术专业学生表现出极强的创新创业能力，学生在全国“挑战杯”创新创业大赛中多次取得优异成绩。如，在2015年浙江省第五届职业院校“挑战杯”创新创业竞赛中，该专业的学生就荣获了特等奖和最佳表现奖。此外，学生主持实施省大学生科技创新项目(省新苗人才计划)7项，撰写发表论文、取得授权专利12项。

### 就业前景广阔

自2000年该专业设置以来，招生规模不断扩大，为区域经济园林产业发展提供了强有力的人才支撑。毕业生绝大多数活跃在本行业建设的主要战场，近两年毕业生就业率均为100%，而且在实际工作中“下得去、留得住、用得上”，“业务水平、实践能力、独立工作能力”，“思想政治表现、团队精神、敬业精神”等方面均获得了用人单位的高度认同，普遍反映园林技术专业毕业生职业素质高，综合能力强。

### 就业前景广阔

嘉兴职业技术学院园林技术专业以校企合作“共建、共用、共赢”为原则，已建成集“教学、科研、生产、培训、鉴定”五大功能于一体的观赏植物种质资源圃、名优花卉种苗繁育中心、花园中心等校内生产性实训基地，以及计算机辅助设计、工程测量、园林规划设计等9个校内实验实训室。现有实践教学场所面积9562平方米，能充分满足园林植物生产技术管理、园林规划设计、园林工程与管理等项目的实习实训需要，以及花卉园艺工、绿化工等工种的培训与鉴定需要，并为师生承担实施各级各类教科研项目提供良好的条件保障。

同时，该专业与嘉兴市园林绿化工程公司、嘉兴市大运河景观有限公司、嘉兴碧云花园有限公司、嘉兴市天香花苑花卉有限公司、浙江

## 技展宏图

### 技校篇 管中窥豹

## 浙江医药技术学校：

# 以“学做人”为核心 促学生成才



“爱的讲堂”让学生深深体会到爱与智慧的力量。图为“爱的讲堂”上的一个场景。

## ■记者杜成敏

“学做人”，这是一个宽泛的行为定义，但是浙江医药技术学校将这句话作为校园文化的核心，坚持了18年，建立了口碑、亮出了品牌，成为民办技校成功的秘诀之一。

### 展现从业美好愿景

医药行业具有传统产业和现代产业相结合的特点，是一、二、三产业为一体的产业。随着医药工业增加值在整体工业所占比重逐年提升，医药专业的毕业生具有良好的就业前景。

为增强学生的职业信心，学校每学年都组织学生开展“爱我专业”的演讲比赛，以生动鲜活的事例，深入浅出的道理，宣传所学专业的知识，把在校学习和就业联系起来，描绘出一条从技工到技师的职业发展道路。学生学习的目的明确了，成才的愿望变得触手可及。

近几年来，学校借助QQ、微信等工具与学生进行信息交流，多渠道探访、发掘成才学生的资源，追踪、研究成才学生的成长轨迹。

对于优秀的毕业生，学校每年都会在新生的始业教育、实习生的岗前培训中，邀请他们重返校园，给学弟学妹们回忆当年、说说如今、谈谈心得，把亲身经历的经验传给后来者，以此来引导更多的技校学生走上成才的道路。

### 帮助学子圆梦大学

浙江医药技术学校五年制和五年一贯制学生，只要努力都可以取得高级工证书和大专文凭。而三年制学生通过“高复班”也能圆上大学梦。

“高复班”每学年开设一期，学额50名左右。三年制的学生在第二学年下半学期通过自愿报名参加选拔考试，择优录取。录取后，将在第三学年进入备战高职单招的高复模式。由学校安排的骨干教师进行强化教学，全面提高高复班的学科成绩。

在此基础上，学校还推广“日行一善”德育教育活动，让善良成为学生的习惯，变成他们的精神长跑；同时，邀请社会各界有成就的人士，开展“爱的讲堂”系列讲

## 平湖3名职校生获全国大赛一等奖

### ■通讯员徐志良

近日，2016年全国中职税务技能大赛全国总决赛在杭州举行，由平湖市职业中等专业学校选拔的3名学生组成的代表队，在此次大赛中荣获全国一等奖。

据了解，此次全国中职税务技能大赛由中国高等教育学会高等财经教育分会主办，旨在检验

中职财会专业教学改革成果，全面提升中职财会专业的人才培养水平。

平湖市职业中等专业学校财会专业的费秀、毛依婷、陆春晓组成了代表队，一路杀入全国中职税务技能大赛总决赛，与来自全国各地成功晋级总决赛的47所学校的141名选手同台竞技，最终取得了团体一等奖的好成绩。



嘉职带你看专业

## 杭州诚峰水利水电工程有限公司注销清算公告

杭州诚峰水利水电工程有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州鲲卓化工贸易有限公司注销清算公告

杭州鲲卓化工贸易有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州睿思达教育咨询有限公司注销清算公告

杭州睿思达教育咨询有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 浙江蓝驰物流有限公司注销清算公告

浙江蓝驰物流有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州喜拍影像科技有限公司注销清算公告

杭州喜拍影像科技有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 体彩20选5

浙江第16181期 总投注额:159394元 中奖号码

04 06 11 15 [17]

奖项 中奖注数 每注奖金(元) 中奖条件

一等奖 3 11311 ●●●●●

二等奖 358 50 ●●●●●